

電子報 4

名古屋位在日本中部，最大的好處就是做為交通樞紐點，旅遊的話，往東新幹線約兩個小時可以到東京，往西新幹線大約一個小時左右可以到京都，往北有 JR 可以到達近日觀光漸漸興起的北陸，也是不錯的選擇。如過預算不夠，無法搭乘新幹線，這些地方也都有巴士或夜間巴士可以抵達，算是方便的旅遊中繼點。但是以單城市旅遊的話，旅遊名古屋相對顯得單薄，只有名古屋城、大須觀音跟米是比較好玩的景點，其他景點大部分都是在三重縣或是岐阜縣，需要搭乘 JR 或名鐵線前往，但是每個地方都值得去，以我個人而言，就去過三重縣的伊勢神宮，是日本去年參拜人數第二名的神宮。其他像是彥根町、犬山城、岐阜城也是適合安排一日小旅行的好地點。

自己旅遊之外，學校也會安排各種相關的活動或旅行，以下簡單介紹：

1. 日本文化體驗：學校會與校內的日本文化研究社合作，為交換生舉行茶道及書道體驗，可以更深入了解日本茶道如何操作，還有其中背後的意義。書道對於胎灣的學生相對沒有那麼新奇，但是對於第一次拿毛筆的外籍生卻像發現新大陸一樣。
2. 種稻：學校會選在某個周末，帶學生到日本中部的山裡種稻，體驗當地農民的生活，隨行還有當地的電視台記者，有機會能夠上到日本的電視節目，當天除了種稻以外，還會帶我們穿越當地的健行步道，最後在車站附近讓我們參觀當地的傳統藝術博物館，是一般觀光客比較無法體驗的行程。
3. 禪營：這是兩天一夜的行程，校方會帶學生到寺廟裡住一個晚上，體驗日本和尚的日常，暮鼓晨鐘還有吃素，這個行程的重點是體驗日本禪的奧義，萬一坐禪的時候動來動去或是雜念太多時，廟方和尚會給予「當頭棒喝」，是個很不同的體驗，有機會一定要來，畢竟一般旅遊也沒有機會能到日本的寺廟住一個晚上。
4. 企業參訪：原則上學校每個學期都會安排就近在豐田市的豐田汽車的企業訪，想體驗或看看有名的 JIT 系統的學弟妹可以參考看看。這個學期因為一些內部原因，原本的豐田汽車參訪改成豐田的原料供應及組裝廠電綜企業，雖然規模沒有豐田那麼大，但是還是可以從中看到 JIT 系統的影子，也可以見到日本企業對品質的要求，還有日本科技創新思考的軟實力。若是還是想一睹豐田汽車的全貌，也可以自行線上預約，個人覺得就算是個人預約參觀也很值得，畢竟豐田是全日本見學第一名的企業有機會一定要看看。

除了這些之外，其他還有很多文化相關活動，像是做日式麻糬還有浴衣體驗，接下來在七月的時候還有體驗插花跟相撲比賽觀賞，總體而言，學校提供給交換生的日本體驗活動算是豐富，既然有機會來到這邊，不要放過這些便宜的大

好機會。



伊勢神宮



種稻